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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ   21/2015 
 
 

ΑΠΟΦΑΣΗ   168/2015 
 

 

Στην Καλαμάτα σήμερα,  την 05η  Μαΐου 2015, ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00, στο 

Δημαρχιακό Κατάστημα της οδού Αριστομένους 28, συνέρχεται στην 21η/2015 συνεδρίαση η 

Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ’ αριθμ. πρωτ. 17662/30-4-2015 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, που επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.  

 

 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση αυτή ο κ. Μπούχαλης Δημήτριος, Αντιδήμαρχος Καλαμάτας, 

Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής και από τα τακτικά μέλη οι κ.κ.: 1) Μπασακίδης 
Νικόλαος, 2) Μπεχράκης Σταμάτης, 3) Μπουζιάνης Παύλος, 4) Πολίτης Δημήτριος,  5) Φάβας 

Γεώργιος και 6) Φαββατάς Δημήτριος.    

 

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, τα τακτικά μέλη κ.κ.: 1) Ηλιόπουλος 

Αθανάσιος και 2) Νιάρχος Αναστάσιος.   

  

 
Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται επίσης ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης  «ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ 
ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ» κ. Μπρεδήμας Θεόδωρος.  

 

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
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Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο  για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο : 

Αναπροσαρμογή (μείωση) πενταετούς τέλους χρήσης οστεοθηκών κοιμητηρίων 
Δήμου Καλαμάτας. 

Στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση του Σώματος βρίσκεται το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
16545/27-4-2015 σχετικό έγγραφο από το γραφείο του εντεταλμένου δημοτικού συμβούλου 
σε θέματα εποπτείας κοιμητηρίων του Δήμου κ. Μπουζιάνη Παύλου, το οποίο αναλυτικά έχει 
ως εξής: 
 
 
ΘΕΜΑ : Αναπροσαρμογή (μείωση) πενταετούς τέλους χρήσης οστεοθηκών 

κοιμητηρίων Δήμου Καλαμάτας 

Έχοντας υπόψη: 

1) Άρθρο 19 του από 24/9-20/10/58 Β.Δ. « περί κωδικοποιήσεως εις ενιαίο κείμενο νόμου των 
ισχυουσών διατάξεων περί των προσόδων των Δήμων και Κοινοτήτων», 

2) Α.Ν. 445/1968 «περί Κοιμητηρίων και ενταφιασμού νεκρών», 

3) Α.Ν. 582/1968 «περί Δημοτικών και Κοινοτικών Κοιμητηρίων», 

4) Άρθρο 11 του Ν.Δ. 318/1969 «περί βεβαιώσεως και εισπράξεως των εσόδων των Δήμων και 
Κοινοτήτων», 

5) Π.Δ. 933/1975, 

6) Π.Δ. 210/1975 «περί ταριχεύσεως μεταφοράς και ταφής νεκρών και οστών ανθρώπων», 

7) Ν. 547/1977, 

8) Α.  5/1210/78 (ΦΕΚ Β 424) απόφαση Υπουργού Εσωτερικών και Κοινωνικών Υπηρεσιών «περί 
όρων για την ίδρυση Κοιμητηρίων», 

9) Άρθρα 966 και 970 του Αστικού Κώδικα,  

10) Ν. 3463/2006 «Κύρωση του κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων», 

11) Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 τεύχος Α') «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης», 

12) Την 337/2009 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου «Συμπλήρωση κανονισμού λειτουργίας και 
δικαιωμάτων δημοτικού κοιμητηρίου Καλαμάτας», 

13) Το άρθρο 5 της 53/2011 απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου «αναπροσαρμογή δημοτικών 
τελών κοιμητηρίου του Δήμου Καλαμάτας» και 

14) Τα αιτήματα δημοτών για μείωση του τέλους χρήσης οστεοθηκών λόγω της ισχύουσας 
οικονομικής κατάστασης, 

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ 

Τη μείωση του τέλους για τη χρήση των οστεοθηκών και να αναπροσαρμοστεί η χρέωση για 
πέντε (5) έτη στα διακόσια ευρώ (200,00€) για κάθε θυρίδα. Το μειωμένο τέλος θα έχει ισχύ από 
την ημερομηνία εγκρίσεως ως προς τη νομιμότητα της σχετικής απόφασης από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελ/σου, Δ. Ελλάδος & Ιουνίου. Για κάθε παράταση θα καταβάλλεται το 
τέλος που θα ισχύει τη στιγμή της ανανέωσης.  

   

  Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 «ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ» 
 Ο ΕΝΤΕΤΑΛΜΕΝΟΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
  
 ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ ΠΑΥΛΟΣ 
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Η εισήγηση του κ. Προέδρου, καθώς και η διαλογική συζήτηση που διεξάγεται επί του 
θέματος έχουν αναλυτικά ως εξής:  

 
Υπάρχει η εισήγηση απ’ το συνάδελφο τον Μπουζιάνη τον Παύλο, η μείωση 
του τέλους για τη χρήση των οστεοθηκών και να αναπροσαρμοστεί η χρέωση 

για πέντε έτη στα 200 ευρώ, για κάθε θυρίδα. Το μειωμένο τέλος θα έχει ισχύ απ’ την 
ημερομηνία εγκρίσεως ως προς τη νομιμότητα της σχετικής απόφασης από την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου. Για κάθε παράταση θα καταβάλλεται το τέλος που 
θα ισχύει τη στιγμή της ανανέωσης.  

 
Μία ερώτηση.  
Παρόλο ότι φαίνεται μια γενική συμφωνία να μειωθούν τα τέλη, όλοι μας 

λένε ότι οι πολίτες περνάνε δύσκολα, το ερώτημα είναι ότι εάν αυτή η μείωση των τελών 
είναι η πρέπουσα ή υπάρχουν περιθώρια για πιο χαμηλή μείωση. Να γίνει πιο χαμηλή μείωση. 
Αυτό, για να μπορέσουμε να πάρουμε θέση και να τοποθετηθούμε ότι αυτή είναι ικανή 
μείωση, πρέπει να μας πείτε ποια είναι τα έσοδα που έχουμε από τους ανάλογους πόρους στο 
προηγούμενο διάστημα, πόσα είναι τα έξοδα που έχουμε κάνει μέχρι αυτή τη στιγμή δηλαδή 
και να δούμε εάν υπάρχει το άλλο περιθώριο μείωσης. Αυτή είναι η ερώτηση, υπάρχει και 
άλλο περιθώριο μείωσης και πώς φαίνεται στην εισήγηση αυτό; Αυτό δεν φαίνεται στην 
εισήγηση.  

 
Και η δεύτερη ερώτηση είναι: γιατί στο Κοιμητήριο της Καλαμάτας μόνο; Στα 
Κοιμητήρια που έχουμε στα χωριά επιβάλλει τέλος και εκεί στα Κοιμητήρια των 

χωριών…  
 
ΦΑΒΑΣ: …(δεν ακούγεται) 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Βέβαια, έχει επιβληθεί τέλος και δεν έχει … 
 
ΦΑΒΑΣ: Που έχει επιβληθεί; 

 
Στο Γαρδίκι.  
Κύριε Πρόεδρε, στα Τοπικά Διαμερίσματα που έχει επιβληθεί τέλος για τα 

οστεοφυλάκια γιατί εκεί να μην γίνει μείωση και τη στιγμή μάλιστα που ο Δήμος δεν έχει 
προσφέρει τίποτα, απολύτως τίποτα, στα κοιμητήρια των χωριών; 
 
ΦΑΒΑΣ: Είναι για τις οστεοθήκες. 

 
Η μείωση αφορά οστεοθήκες και αφορά το κοιμητήριο του Δήμου Καλαμάτας.  
Ο κ. Μπρεδήμας. 

 
Κύριε Πρόεδρε, εμείς ζητάμε το τέλος αυτό των 200 ευρώ να γίνει σε 100 
και παράλληλα να απαλλαγούν οι άποροι, οι οποίοι είναι πάρα πολλοί. Και 

ιδιαίτερα να υπάρξει απαλλαγή των απόρων με ορισμένα στοιχεία.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Φάβας.  

 
Καταρχήν εξ όσων γνωρίζω, για τις Τοπικές Κοινότητες δεν υπάρχει τέλος για 
οστεοθήκες, ούτε για οστεοφυλάκια. Ένα αυτό.  

Δεύτερον: όσον αφορά το τέλος το οποίο μειώνεται στα 200 ευρώ, η Υπηρεσία, εξ όσων 
γνωρίζω πάλι, έκανε μία μέτρηση με βάση αυτά που είπε ο κ. Μπεχράκης και αποφάνθηκε ότι 
υπάρχει αυτό το περιθώριο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: 

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  
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Τώρα, ως προς την τοποθέτηση του κ. Μπρεδήμα, εγώ θεωρώ σωστό να ενημερώσουμε την 
αρμόδια Υπηρεσία και τον συνάδελφο τον κ. Μπουζιάνη να το δούμε αυτό το θέμα γιατί είναι 
εξόχως σημαντικό. Όσον αφορά ειδικές κατηγορίες ανθρώπων, που δεν έχουν εισοδήματα 
αποδεδειγμένα και που δεν μπορούν να πληρώσουν αυτά τα τέλη γιατί έχουν πρόβλημα 
βιοπορισμού, να το δει το αρμόδιο τμήμα και αν υπάρχουν οι συνθήκες γιατί να μην γίνει;  

 
Κε Πρόεδρε ρωτάω εσάς. Υπάρχει τέλος στα κοιμητήρια στα Τοπικά 
Διαμερίσματα ναι ή όχι; Και στα οστεοφυλάκια και στους τάφους. Υπάρχει ή 

δεν υπάρχει τέλος; Γιατί εδώ ακούμε άλλα πράγματα τώρα.  
 
ΦΑΒΑΣ: Στους τάφους ναι, στα οστεοφυλάκια όχι. 

 
Κάνεις λάθος. Επειδή ο κ. Φάβας δεν γνωρίζει, προφανώς δεν γνωρίζει, λοιπόν 
τον ενημερώνω ότι υπάρχει τέλος και εσείς, κ. Πρόεδρε, το γνωρίζετε, γιατί 

εσείς το έχετε επιβάλλει. Γιατί δεν μιλάτε; Εσείς το έχετε επιβάλλει το τέλος αυτό.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ το έχω επιβάλει; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Εσείς το έχετε επιβάλλει. Επί Αντιδημαρχίας δικιάς σας έχει μπει το τέλος αυτό…  

 
Άλλο επί Αντιδημαρχίας δικιάς μου και άλλο το έχω επιβάλλει εγώ. Ήμαρτον με 
τα κοιμητήρια. Μην μου τα φορτώνετε όλα.  
 
Με συγχωρείτε, επί Αντιδημαρχίας δικιάς σας έχει επιβληθεί το τέλος αυτό. Δεν 
υπάρχει καμία ανταπόδοση και ο Δήμος χρεώνει τους πολίτες στα χωριά. 

Και εδώ θα ήθελα να πω το εξής: επειδή υπάρχει μεγάλη προσέλευση στο Κοιμητήριο της 
Καλαμάτας πρέπει η Δημοτική Αρχή να απελευθερώσει τα τοπικά χωριά ώστε να μπορεί ο 
κόσμος να φεύγει από την Καλαμάτα, να πηγαίνει στο χωριό του, όταν πεθαίνει κάποιος να 
τον πηγαίνουν στο χωριό του, να μην έχει τόσο μεγάλη…  
 
ΦΑΒΑΣ: Γιατί, δεν γίνεται; 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Δεν γίνεται γιατί υπάρχει τέλος και στα χωριά. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να σας ενημερώσω…  
 
ΦΑΒΑΣ: Ζητάω τον λόγο. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην κάνετε διαλογική συζήτηση, έχουμε 21 θέματα.  

 
Ξέρετε κ. Φαββατά, συγνώμη, ξέρετε ότι στο Αριοχώρι για παράδειγμα που είναι 
και το χωριό μου, όπως και σας είναι η Άμφεια, ότι πληρώνουν τέλος οστεοθηκών 

ή οστεοφυλακίου; Το ξέρετε;  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Θα σας απαντήσει ο Πρόεδρος. 
 
ΦΑΒΑΣ: Εσείς να μου απαντήσετε.  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Θα σας απαντήσει ο Πρόεδρος. 

 
Σας το ζητώ ευγενικά. Όπως εσείς λέτε ότι υπάρχει τέλος οστεοφυλακίου στα 
χωριά και βάζετε όλα τα χωριά μέσα. Ότι υπάρχουν τέλη για τους τάφους ναι. Ότι 

υπάρχει τέλος οστεοφυλακίου, το ξέρετε; Εγώ σας ρωτάω ευθέως.  
Μου απαντάτε;  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ:  

ΦΑΒΑΣ: 
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Θα σας απαντήσω. 
Κύριε Πρόεδρε, για να απαντήσω και στον κ. Φάβα, η απόφαση που έχουμε 

πάρει αφορά όλα τα Τοπικά Διαμερίσματα ή έχουν εξαιρεθεί κάποια; Αν μπορείτε να μας 
βοηθήσετε.  
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Το ερώτημα ποιο ήταν, συγνώμη.  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν υπάρχει τέλος για τα οστεοφυλάκια.  

 
Στον κανονισμό τον οποίον έχουμε ψηφίσει στο Δημοτικό Συμβούλιο, 
πιθανόν να τον έχετε ψηφίσει και σεις και αναφέρεται στο τέλος μέσα στο 

Παράρτημα που αφορά τα τέλη, εκεί αναφέρεται ότι υπάρχει τέλος και στα Κοιμητήρια των 
Τοπικών Κοινοτήτων. Παντού. Αλλά…  
 
ΦΑΒΑΣ: Επιβάλλεται; Επιβάλλεται; Πείτε, κ. Μπουζιάνη, επιβάλλεται;  

 
Αλλά όλα αυτά τα χρόνια, τα οποία είμαστε Δημοτική Αρχή, δεν έχουμε 
εισπράξει ούτε ένα λεπτό από τα τέλη που αφορούν τα Κοιμητήρια στις 

Τοπικές Κοινότητες. Δεν έχει εισπραχθεί ούτε…  
Θέλετε κάτι άλλο;  

 
Στον Πρόεδρο θα πω, με αρέσει πάντα που τηρείτε το νόμο. Το νόμο και τις 
διαδικασίες, όπως κάνατε με την αναδρομική ισχύ πριν.  

 
Δηλαδή εσείς θέλετε να τα βεβαιώσουμε και… Να σας πω λοιπόν για την 
ιστορία…  

 
Εγώ θέλω να μην υπάρχουν τέλη στα Τοπικά Διαμερίσματα, ούτε στα 
Κοιμητήρια, ούτε στις…  

 
ΦΑΒΑΣ: Έχετε πληρώσει εσείς έστω και ένα λεπτό; Ρωτάω εσάς. 
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Για την ιστορία, να σας πω κάτι. Επειδή η υπόθεση του Κοιμητηρίου…  

 
Να ολοκληρωθεί το θέμα, δεν νομίζω τώρα ότι είναι του παρόντος. Συζητάμε 
για το συγκεκριμένο θέμα. Αν είμαστε σύμφωνοι για τη μείωση που προτείνει ο 

κ. Μπουζιάνης.  
 
Εάν θέλετε να ενημερωθείτε και σχετικά με τη λειτουργία του Κοιμητηρίου, 
είναι ένα πολύ πολύπλοκο θέμα και όσον αφορά την είσπραξη των 

χρημάτων που αφορούν τα τέλη είτε είναι οικογενειακοί τάφοι, είτε είναι οστεοθυρίδες, είτε 
είναι οστεοφυλάκια, τα τέλη φύλαξης, γιατί είναι χιλιάδες οι καρτέλες οι οποίες για να 
διεκπεραιωθούν, να βεβαιωθούν θέλουνε 15-20 υπαλλήλους εκεί πέρα. Είναι πραγματικά 
πάρα πολύ δύσκολο. 
Γι’ αυτό προσπαθούμε, πραγματικά γίνεται μεγάλη προσπάθεια να γίνει ένα ξεκαθάρισμα και 
να πληρώνουν, εγώ τουλάχιστον σαν αρχή μου και στη Δημοτική Αρχή αλλά και γενικότερα 
στη ζωή μου είναι ότι όλοι πρέπει να πληρώνουν αυτό που τους αναλογεί, που πρέπει να 
πληρώνουν. Δεν πρέπει να υπάρχουν διακρίσεις. Όμως, εάν στο Κοιμητήριο το κεντρικό 
υπάρχει πραγματικά τρομερό πρόβλημα, διότι υπάρχει τεράστια έλλειψη προσωπικού, 
φανταστείτε πόσο δύσκολο είναι να επιβληθεί και να εισπραχθεί από τις Τοπικές Κοινότητες. 
Υπάρχει τεράστια έλλειψη προσωπικού. Εγώ σε αυτό το αποδίδω, γιατί είναι ψηφισμένο στον 
Κανονισμό, κανονικά έπρεπε να εισπράττονται.  
 

ΦΑΒΒΑΤΑΣ: 

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  
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Κύριε Μπουζιάνη, να πούμε ότι μιλάμε για οστεοθήκες, δεν μιλάμε για 
οστεοφυλάκια σήμερα. Έτσι; 

 
Ναι. Η μείωση σήμερα στην εισήγηση αφορά μόνο την οστεοθυρίδα. Τις 
οστεοθυρίδες που έχει μόνο το κεντρικό Κοιμητήριο και τα Γιαννιτσάνικα 

και τα Λαιΐκα και τα οποία ήταν 250 ευρώ και μειώνονται στα 200 διότι όταν 
πρωτοτοποθετήθηκαν, πρωτοαγοράστηκαν, αγοράστηκαν με περίπου 200 ευρώ η κάθε μία 
και τώρα έχει πέσει η τιμή, την έχουμε ρίξει μετά από πίεση και διαπραγμάτευση, γύρω στα 
120 ευρώ. Έτσι λοιπόν μειώνουμε αντίστοιχα και το τέλος στις οστεοθυρίδες. Γι’ αυτό το 
λόγο μειώνονται.  

 
Ευχαριστώ.  
Μια τοποθέτηση αν θέλετε, αν δεν θέλετε ψηφοφορία απευθείας. Παρακαλώ κ. 

Μπεχράκη.  
 
Καταρχήν το θέμα που ανέκυψε απ’ τη συζήτηση είναι ότι αυτή τη στιγμή 
στον Κανονισμό του Δημοτικού Συμβουλίου υπάρχει αυτό το τέλος το οποίο 

δεν είναι ενεργοποιημένο. Εδώ πρέπει να γίνει μια δήλωση και απ’ τη δικιά μας την παράταξη 
αλλά και από τη δικιά σας ότι δεν πρόκειται να ζητηθούν αυτά αναδρομικά, διότι εφόσον δεν 
τα ζητάς σημαίνει ότι δεν θεωρείς ότι πρέπει να είναι λειτουργούντα. Δηλαδή τα θεωρείς ότι 
έβαλες ένα τέλος αλλά δεν υπάρχει κάποια αναγκαιότητα για είσπραξή του. Δεν είναι δυνατόν 
να πας να τα ζητήσεις αναδρομικά αργότερα.  
Επίσης, όλος αυτός ο κόσμος, ξέρω και από την προσωπική μου εμπειρία, πηγαίνει εφόσον 
δεν έχει άλλα τέλη και δεν έχει άλλες υποχρεώσεις πληρώνει εκεί στους ανθρώπους που 
λειτουργούν στα νεκροταφεία, τους νεωκόρους και τους δίνει λεφτά για να προσέξουν, να 
καθαρίσουν τα οστά, να φροντίσουν. Εντάξει; Δεν ξέρουν ότι υπάρχει κάποιο τέλος το οποίο 
πρέπει να το καταβάλλουν.  
Επομένως λοιπόν, με βάση αυτά, πρέπει να κλείσουμε την υπόθεση σήμερα και να πούμε ό,τι 
μέχρι σήμερα δεν έχουμε ζητήσει ή αν θέλετε και έχετε πρόθεση να ζητήσετε να στείλετε ένα 
έγγραφο ότι από την τάδε του μήνα ζητάμε αυτά τα τέλη. Όχι πάλι αναδρομικά, όχι πάλι 
κρυφά χαράτσια. 
Δεύτερον: το ουσιαστικό θέμα που κουβεντιάζουμε σήμερα, ότι μας φέρνετε μια εισήγηση η 
οποία χωρίς να μας λέτε τις παραμέτρους του κόστους και του κέρδους που έχουμε από τους 
ανάλογους κωδικούς, μας λέτε απλώς ότι οι Υπηρεσίες εκτίμησαν ότι πρέπει να το μειώσουμε 
από 250, μάλιστα ούτε το 250 λέγανε, μόνο το 250 να πάει στο 200.  
Μάθαμε απ’ τον κ. Μπουζιάνη και πολύ σωστά ότι ήταν 250 και πάει στο 200, αλλά εμείς σαν 
Οικονομική Επιτροπή δεν μπορούμε να πάρουμε καμία απόφαση εφόσον δεν μας λέτε αν 
υπάρχουν και άλλα περιθώρια. Δηλαδή μπορεί να υπάρχουν και άλλα χρήματα, μπορεί να 
πέσει παρακάτω αυτό το νούμερο κλπ. 
Επειδή αυτή η εισήγηση δεν νομίζω ότι είναι σωστή εισήγηση για την Οικονομική Επιτροπή 
για να σηκώσουμε τα χέρια και να πούμε ότι αυτή η μείωση φτάνει, είναι αρκετή ή δεν 
υπάρχουν περιθώρια άλλα ή δεν είναι χρήσιμη για το Δήμο γιατί έχει φτάσει στα όρια του 
κόστους και ο Δήμος δεν πρέπει να κατέβει. Τεχνικά δηλαδή δεν είναι σωστή αυτή η 
εισήγηση.  
Με αυτές τις παρατηρήσεις λοιπόν εμείς διατηρούμε την επιφύλαξή μας και θεωρούμε για να 
μπαίνει έτσι στην εισήγηση ότι υπάρχουν και άλλα περιθώρια μείωσης. Με αυτή την έννοια 
θεωρούμε ότι θα ψηφίσουμε ΛΕΥΚΟ και σας ζητάμε να μειώσετε και άλλο τις τιμές. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μάλιστα. Ο κ. Μπρεδήμας. 

 
Κύριε Πρόεδρε, είμεθα υπέρ της μείωσης από 200 σε 100 ευρώ, δεύτερον: 
να απαλλαγούν οι άποροι συνδημότες και τρίτον: ζητάμε να γίνει μία 

συζήτηση, μία ενημέρωση στο Δημοτικό Συμβούλιο ή σε επίπεδο των επικεφαλής των 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  

ΜΠΡΕΔΗΜΑΣ:  
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παρατάξεων για το θέμα του Κοιμητηρίου. Εδώ έχει ξεκινήσει και πρέπει οπωσδήποτε να 
προχωρήσει η δημιουργία του νέου Κοιμητηρίου για το οποίο εδώ και χρόνια ασχολούνται 
δύο-τρεις Δημοτικές Αρχές. Επιτέλους δεν πάει άλλο, πρέπει να γίνει μια ενημερωτική 
συνάντηση για το θέμα του νέου νεκροταφείου. 
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Οπότε η πλειοψηφία ΥΠΕΡ… Ορίστε κ. Φαββατά.  

 
Κύριε Πρόεδρε, ο κ. Μπεχράκης έκανε μια τοποθέτηση και με αφορμή την 
τοποθέτηση του κ. Μπεχράκη παίρνω το λόγο και εγώ επειδή υπάρχει σοβαρό 

πρόβλημα στα Τοπικά Διαμερίσματα, αφενός ότι έχετε επιβάλλει τέλη, όπως αποδείχθηκε απ’ 
τη συζήτηση…  
 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχουν οστεοθήκες είπαμε τα Τοπικά.  

 
Άφησέ με λίγο να πω. Έχετε επιβάλλει τέλη στα κοιμητήρια, δεν υπάρχει καμία 
ανταπόδοση του Δήμου, κάποια στιγμή μπορεί κάποιος να στείλει χαρτιά και 

να πούμε ότι «χρωστάει ο τάδε τόσα λεφτά», «ο τάδε τόσα λεφτά», πρέπει σήμερα κιόλας 
με αυτή την αφορμή να δηλώσουμε ότι αυτά τα τέλη δεν θα τα ζητήσουμε και να δούμε, 
διότι δεν προσφέρουμε απολύτως τίποτα στα Κοιμητήρια των Τοπικών Διαμερισμάτων και 
πρέπει να δούμε το τέλος αυτό που έχουμε βάλει. Να το ακυρώσουμε και να μην ισχύει και 
για τους τάφους και για τα οστεοφυλάκια.  
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: ……… (εκτός μικροφώνου – δεν ακούγεται) 

 
Αυτό που λέτε είναι σοβαρό αλλά κάποιοι δημότες όμως πηγαίνουν και 
πληρώνουν.  

 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Από τα χωριά κανένας. 
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Πηγαίνουν και πληρώνουν. Για τις ταφές πηγαίνουν και πληρώνουν.  
 
ΦΑΒΑΣ: Άλλο οι εκταφές, μη τα μπερδεύεις. 

 
Άλλο οι ταφές άλλο οι εκταφές. 
Τέλος εκταφής δεν υπάρχει. Διαβάστε τον Κανονισμό. Ταφής υπάρχει. Για 

να γίνει η ταφή, για να εκδοθεί η ληξιαρχική πράξη θανάτου πρέπει προηγουμένως να έχει 
πληρωθεί το τέλος ταφής. Βέβαια, γιατί είναι δημόσιος χώρος. Πληρώνεται αυτό, από όλους.  

 
Ποια είναι η ανταπόδοση του Δήμου Καλαμάτας στο Κοιμητήριο της Πολιανής; 
Υπάρχει καμιά ανταπόδοση;  

 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Οτιδήποτε γίνει και χρειαστεί ο Δήμος Καλαμάτας θα πάει. Θα πας εσύ;  
 
ΦΑΒΒΑΤΑΣ: Μα δεν πάει ποτέ.  
 
ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ: Μα δεν χρειάστηκε. Αν χρειαστεί θα πάει.  

 
Κύριε Μπούχαλη, εμείς προτείνουμε να φέρετε μια διάταξη στο Δημοτικό 
Συμβούλιο που τα τέλη για τα οστεοφυλάκια να γίνουν ανενεργά. Να φύγει 

αυτή η διάταξη και αν θελήσετε να εισπράξετε, να ξαναφέρετε το θέμα στο Δημοτικό 
Συμβούλιο με ενημέρωση των κατοίκων των Τοπικών Κοινοτήτων, ότι από δω και πέρα θα 
ζητάμε τέλη οστεοφυλακίων κλπ. Να πάρουμε απόφαση σαν Δημοτικό Συμβούλιο ότι αυτή η 
διάταξη δεν λειτουργεί και επομένως να μην υπάρχει και απαίτηση από το Νόμο να 
ζητήσουμε τα χρήματα από τους ανθρώπους.  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΜΠΟΥΖΙΑΝΗΣ:  

ΦΑΒΒΑΤΑΣ:  

ΜΠΕΧΡΑΚΗΣ:  
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Η Οικονομική Επιτροπή με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει 
υπόψη του τα προαναφερόμενα καθώς επίσης και τις διατάξεις του άρθρου 79 του Δ.Κ.Κ. (Ν. 
3463/2006) σε συνδυασμό με τα άρθρα 72 και 65 του Ν. 3852/2010, μειοψηφούντων των 
κ.κ. Μπεχράκη και Φαββατά οι οποίοι δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,  

 
Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 

 
Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο Καλαμάτας, σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 
16545/27-4-2015 εισήγηση του εντεταλμένου δημοτικού συμβούλου σε θέματα 
εποπτείας των κοιμητηρίων του Δήμου Καλαμάτας κ. Μπουζιάνη Παύλου, η οποία 
αναλυτικά καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής, τη λήψη απόφασης 
για τη μείωση του τέλους χρήσης των οστεοθηκών κοιμητηρίων και την 
αναπροσαρμογή της χρέωσης για πέντε (5) έτη στα διακόσια ευρώ (200,00€) για 
κάθε θυρίδα.  
Το μειωμένο τέλος θα έχει ισχύ από την ημερομηνία εγκρίσεως ως προς τη 
νομιμότητα της σχετικής απόφασης από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελ/σου, 
Δ. Ελλάδος & Ιουνίου. 
Για κάθε παράταση θα καταβάλλεται το τέλος που θα ισχύει τη στιγμή της 
ανανέωσης.  
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 
 

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           ΤΑ ΜΕΛΗ 

Δημήτριος Μπούχαλης     1. Μπασακίδης Νικόλαος  

  2. Μπεχράκης Σταμάτης 

  3. Μπουζιάνης Παύλος  

  4. Πολίτης Δημήτριος  

  5. Φάβας Γεώργιος  

  6. Φαββατάς Δημήτριος 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Καλαμάτα 8 Μαΐου 2015 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΤ. ΜΠΟΥΧΑΛΗΣ 
(ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ) 

 
 


